
Pretečeni teden je odigral Pašič zopet eno od svojih 
navadnih iger. Danes teden je na presenečenje svoje 
lastne stranke in celo samih ministrov predal parla
menta ukaz o izpopolnjeni ali rekonktruirani vladi. Te
ga ni storil osebno, ampak je zopet »zbolel«, da se za več 
dni ne sreča z drugimi prvaki svoje stranke, predvsem 
pa a onimi, katerim je seveda sveto obljubil, da jih 
sprejme v vlado, pa tega ni storil. 

Stara PP. vlada proglašena za novo. 
Pašič je stal na čelu volilne vlade in proti parla

mentarnemu redu in načelu ni podal ostavke, ko se je 
sestal novi parlament, ampak je na vse mogoče načine 
zavlačeval, mešal ter v negotovost zavajal politične kro
ge in javnost. Komaj se je parlament sestal, je bil že 
odgoden, a ko je Pašič velikonočne praznike raztegnil 
na en celi mesec in ko je bila volilna PP. vlada skoraj 
iri mesece neparlamentamo na krmilu, še Pašič vedno 
ni podal ostavke in otvoril krize, da se potom zasli
šanja in posvetovanja predstavnikov parlamentarnih 
skupin na dvoru razčisti položaj. 

Kar je Pašič napravil, je bilo tajno in zahrbtno. 
Tudi z radičevci se je »razgovarjal« sam in po svojih 
najrazličnejših posredovalcih, a pri tem je imel že v 
"&pu ukaz proglasitve stare PP. vlade za novo. 

S tem proglasom je po možnosti vse še poslabšal, 
kajti v to Vlado je poleg samostojnih demokratov Pri
bičeviča, Žerjava in Lukiniča, sprejel še radikala Uzu
noviča in Simonoviča, ki sta bila s samostojnimi de
mokrati najbolj vneta za uničevanje hrvatskih manda
tov, odvrgel je pa dosedanjega radikalskega ministra 
Staniča, M je pomirljivega značaja, — in samostojnega 
demokrata dr. Krizmana, ki zadnji čas ni bil zadovoljen 
m soglasen s tem, kar je delal Pribičevičev prvi oproda 
minister dr. Lukinič (afera Thum—Taxis, izvajanje 
protihrvatske ohznane itd.) 

Radičevci in radikali. 
Po znanih spokorniških izjavah radičevskih prva

kov, zlasti pa Pavla Radiča, nečaka Stjepana Radiča, 
ki je ponovno naglašal, da govori tudi v sporazumu in 
imenu svojega strica, Pašičevi ljudje niso mogli dovolj 
pripovedovati in razglašati o sporazumu med radikali 
in radičevci, med najmočnejšo sPbsko in najmočnejšo 
hrvatsko stranko, ali med dvoje najmočnejših skupin v 
sedanjem parlamentu. Kar črez noč je postal Pašič 
prvak sporazuma. — Na vse to pa pride sedaj kdt pest 
na oko ponovna PP. vlada! — Za slepomišenje posebej 
določeni radikalski agenti pa se vedno pravijo, da se v 

Zopef P. P. vlada. delu za sporazum ni ničesar spremenilo. »Razgovori« 
glede sporazuma so samo podaljšani in če kdo vpra
ša: do kedaj, se pa reče: za par mescev, do jeseni, — kar 
je treba po vsem, kar se je doslej že zgodilo, takole tol
mačiti: Prvo in glavno je, da ostane Pašič na oblasti, 
pa če bi se »razgovarjalo tudi na večno. 

Radikalsko vodstvo in sporazum. 
Pošteni in pravi sporazum, ki bi dal za prvo vsaj 

boljšo in pravičnejšo upravo v državi, pa naj ga skle
nejo m izvedejo kar naenkrat tudi radikali in radičevci, 
bi vsakdo najodkritosrčnejlše pozdravljal. Res je tudi, 
da so mnogi radikali, ki iskreno želijo pravi sporazum, 
a samo to je, da se glas teh poštenjakov danes slabo 
sliši v radikalni stranki. — Prvo besedo ima danes v 
tej stranki družba, ki noče sporazuma. — V tem leži 
vse! — Vse, kar se danes počenja, ima samo namen, 
oslabiti misel sporazuma in vrste opozicije, da se na 
razpadu in razsulu zgradi ne sporazum, ampak vse
moč Pašičeve politike in oblasti. 

Kar se Pašiča tiče se je že v par slučajih brez
dvomno pokazalo, da noče sporazuma. Med vojno naj
prej na Krfu, kjer je izjavo (deklaracijo) o Jugoslova
nih proglasil za nekaj, kar je samo »na videz za zunanji 
svet«, potem ženevski sporazum, ki ga je podpisal, ko 
se je po svoji izjavi že poprej odločil, da ga ne bo držal 
in izvedel, v skupni državi pa imamo najboljši dokaz 
za to v tem, da je Pašič po volitvah v marcu 1923 po
slal svoje odlične strankine člane v Zagreb po znani 
»Markov protokol«, ki ga je zavrgel, ko so opozicijonal
ci vse svoje obljube izpolnili, radikali pa vse obljublje
no in zagotovljeno poteptali, četudi se je od! njih za
htevalo samo to, kar dajejo v celem kulturnem svetu 
vladajoče stranke same od sebe. Da vodi radikalsko 
vodstvo sedaj razgovore in pogajanja o sporazumu v 
prvi vrsti potom dr. Laze Markoviča, Janjiča in drugih, 
ki so bili pod pošteno Davidov«;—Koroščevo vlado ob
toženi kot glavni korupcijonisti, je še posebno poglav
je v presojanju vsposobljenosti današnjega radikalske
ga vodstva za sporazum. 

Blok narodnega spoifazumai 
ki je od srbske strani glavna zasluga poštenega poli
tika Davidoviča, od prečanske pa d!r. Korošca, ker lani 
radičevci niti enega samega dela te popustljivosti niso 
kazali, ki jo imajo sedaj napram Pašiču, daje duševno 
in stvarno jamstvo za pošteno in pravilno rešitev vsega 
tega, kar se všteva v sporazum ter se pod tem imenom 
tudi razume. Naziranje dr. Korošca o ureditvi skupne 
države Srbov, Hrvatov in Slovencev se je strinjalo že 
z mnogimi poštenimi radikali od Stojana Protiča do 

Nastas Petroviča in tako je jasno, da bi moč in sloga 
bloka narodnega sporazumna še vnaprej, krepila in pri
tegovala poštene in častite člane radikalne stranke ta 
uresničenje velikega dela — pravega in poštenega 
sporazuma. 


